

刘启付 讲好先贤故事 传承优秀文化



2019年,在孔子诞辰2570周年之际,禄劝孔子书院落成并举行祭孔大典。活动中,刘启付身着汉服,恭读祭文。作为禄劝县传统文化和红色文化研究会会长,他致力于挖掘本土文化资源,弘扬民族文化、先贤文化和红色文化。

深挖史料, 弘扬民族文化

2014年,刘启付根据行业政策办理内退手续后,将大部分时间和精力投入到禄劝县历史文化、民族文化及红色文化的研究整理工作中。

“禄劝的罗婺文化很有特点,罗婺部历经唐、宋、元、明、清朝,800多年间先后出了21位土司。因对边疆稳定繁荣作出过较大贡献,于明朝后期被御赐凤姓……”为充分挖掘凤家历史文化资源,2015年,禄劝县引进开发商建设凤家古镇,刘启付应邀为该项目做文化设计策划方案。

“作为传统文化的传承者,我也想力所

能及地为地方文化繁荣和经济社会发展做点事。”刘启付欣然接受邀请,多次到云南省社科院、省文史馆及省、市、县相关部门拜访专家学者,广泛收集、梳理资料。为核实一些史实细节,他还到北京的图书馆查阅资料。“经过半年多的研究,把凤家的历史脉络梳理一遍,最终形成凤家古镇文化设计策划方案。”刘启付说。

2017年,以“凤升水起”为主题的风家古镇文化旅游综合体建成。如今,依照凤家城遗址建筑风格,凤家古镇新建了土司府、古戏台等独具地方特色的建筑。每年,凤家古镇都会举办火把节、美食节等民族节庆活动及各种演艺活动。